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A. Généralités

1. Qu’est-ce qu’un fichier exécutable ?
Un fichier exécutable est un fichier contenant un programme . Le chargement d'un tel fichier entraîne la création d'un processus dans le système, et l'exécution du programme.
Le programme contenu dans un fichier exécutable contient des instructions codées dans un langage compréhensible par un processeur. 
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2. Qu’est-ce qu’une interruption. Illustrez votre réponse par un schéma.
Une interruption est une suspension temporaire de l'exécution d'un par le microprocesseur afin d'exécuter un programme prioritaire (appelé routine d'interruption). On parle parfois d'interruptions asynchrones pour désigner celles résultant d'un évènement externe (évènement matériel : avancement d'une horloge, etc.), et d'interruptions synchrones pour désigner les exceptions provoquées par le déroulement du programme (évènement logiciel : instruction erronée, etc.). 

3. Qu’est-ce qu’un contexte d’exécution ?
C'est l'ensemble minimal des données devant être sauvegardées pour permettre une interruption du programme, et une reprise de l’exécution au point où elle a été interrompue. Les données sont sauvegardées dans une pile.

B. Systèmes multitâches

4. Où se situe l’ordonnanceur dans un système d’exploitation ? Quel est son rôle ? 
Dans les systèmes d'exploitation, l'ordonnanceur est le composant du noyau du système d'exploitation choisissant l'ordre d'exécution des processus sur les processeurs d'un ordinateur. En anglais, l'ordonnanceur est appelé scheduler.

5. Qu’est-ce qu’un processus ?
Un processus (en anglais, process) est un programme en cours d'exécution par un ordinateur. De façon plus précise, il peut être défini comme :
- un ensemble d'instructions à exécuter, pouvant être dans la mémoire morte, mais le plus souvent chargées depuis la mémoire de masse vers la mémoire vive ;
- un espace d'adressage en mémoire vive pour stocker la pile, les données de travail, etc. ;
- des ressources permettant des entrées-sorties de données, comme des ports réseau.

6. Qu’est-ce qu’un thread ? Quelle est la différence entre un thread et un processus ? Citez quelques cas d’utilisation.
Un thread  ou tâche est similaire à un processus car tous deux représentent l'exécution d'un ensemble d'instructions du langage machine d'un processeur. Du point de vue de l'utilisateur, ces exécutions semblent se dérouler en parallèle. Toutefois, là où chaque processus possède sa propre mémoire virtuelle, les threads d'un même processus se partagent sa mémoire virtuelle. En revanche, tous les threads possèdent leur propre pile d'exécution.

Les threads sont utilisés avec l'interface graphique (Graphical user interface) d'un programme, pour des attentes asynchrones dans les télécommunications ou encore pour des programmes de calcul intensif (comme l'encodage d'une vidéo, les simulations mathématiques, etc.).
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[bookmark: _Hlk120216486]7. Qu’est-ce que l’interblocage ? Illustrez votre réponse par des schéma.
L'interblocage (de l'anglais deadlock) se produit, par exemple, lorsqu'un thread T1 ayant déjà acquis la ressource R1 demande l'accès à une ressource R2, pendant que le thread T2, ayant déjà acquis la ressource R2, demande l'accès à la ressource R1. Chacun des deux threads attend alors la libération de la ressource possédée par l'autre. La situation est donc bloquée.

8. Qu’est-ce qu’un mutex ? Quel est son rôle ?
Un mutex  est une primitive de synchronisation utilisée en programmation informatique pour éviter que des ressources partagées d'un système ne soient utilisées en même temps.





9. Qu’est-ce qui différencie l’exécution concurrente de l’exécution parallèle de deux processus ? Illustrez votre réponse par des schémas. 
Deux processus ou tâches s’exécutent de manière concurrente si les intervalles de temps entre le début et la fin de leur exécution ont une partie commune. Deux processus ou tâches s’exécutent en parallèle s’ils s’exécutent au même instant. Pour que deux processus s’exécutent en parallèle, il faut donc plusieurs processeurs sur la machine.
[image: ]


TNSI_RDoc_SE_Processus_corr.docx [mno24112022]				1
image1.png
Programme

Sauvegarder le

contexte
Instruction;

Interruption Instruction;
Instructions Traitement

Instructions
Instructions

diinterruption

Restaurer le
contexte





image2.png




image3.png
Concurrent, non-parallel execution

Concurrent, parallel execution




